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طرح جدیدی در تهران برای دوچرخه‌سواری 
در راه است

کامران اخباری، سرپرست معاونت توسعه حمل‌ونقل پاک و 
آموزش:  مسیرهای دوچرخه‌سواری و خطوطی که در سال‌های 
گذشته ایجاد شده، کار اشتباهی هم نبود اما حکایت مرغ و 
تخم‌مرغ است. برخی معتقد هستند که اول باید خطوط دوچرخه 
ساخته شود بعد آن را وارد سیستم حمل و نقل کنیم، اما برخی 
یه عکس  این مسئله اعتقاد دارند. خطوط فعلی دارای ایراداتی 
است که نیاز دارد برطرف شود. در دوره مدیریت شهری جدید، 
رویکرد این بوده که فعلا خطوط جدید ساخته نشود تا زمانی که 
بتوانیم تجهیزات فنی را توسعه دهیم. برهمین اساس باید ابتدا 
بتوانیم زیرساخت را ایجاد کنیم بعد از آن خطوط توسعه یابد. 
برای توسعه زیرساخت‌ها باید ابتدا دوچرخه و بعد از آن دوچرخه 
برقی را تامین کنیم.پروژه جدیدی هم در دست اجرا داریم. طرح 
ما در حال تهیه است که به‌زودی قرار شده به بهره‌برداری برسد.
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دوچرخه‌سواری؛ از توسعه تا استانداردسازی
همشهری ایرادهای طرح حمل‌ونقل پاک دوره مدیریت شهری سابق را بررسی کرده است
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نیمی از خودرو‌های سنگین نقص فنی دارند

سیدمحمدمهدی میرزایی قمی، سرپرست شرکت ستاد معاینه فنی خودروهای تهران: 51درصد از خودروهای 
سنگین مراجعه‌کننده به مراکز معاینه فنی شهر تهران دارای نقص فنی و ایمنی هستند و در بار نخست، موفق 

به دریافت معاینه فنی نمی‌شوند.

برگزاری نمایشگاه دستاورد‌های سمن‌ها
سید احمد علوی، رئیس ستاد سمن‌های شهر تهران: نمایشگاه »دستاوردهای سمن ها« همزمان با هفته 
بین‌المللی سمن‌ها)8تا14 اسفند( و با حضور و ارائه توانمندی‌های۴۰تشکل مردمی برگزار شد. در تهران 

750تشکل از استانداری مجوز فعالیت دریافت کرده و در حوزه‌های مختلف فعالیت دارند.

»بهاران« در پایتخت عملیاتی شد
 معاون خدمات شهری و محیط‌زیست شهرداری

طرح‌های نوروزی در پایتخت را تشریح کرد

اسفند به نیمه رسیده و شمارش معکوس برای آغاز سال نو 
شروع شده است. طبق روال سال‌های گذشته مدیریت شهری 
هم 15روز مانده به عید طرح استقبال از بهار را با عنوان طرح 
»بهاران« آغاز کرده است. معاون خدمات شهری و محیط‌زیست 
شهرداری تهران دراین باره گفت که تمامی اقدامات در طرح 
استقبال از نوروز با رویکرد اجرای برنامه‌ها و اقدامات خلاقانه و 
ویژه در راستای ایجاد تحول در سطح شهر تهران پیش‌بینی شده 

و در حال اجراست.
حسین نظری درباره اهداف اجرای طرح بهاران در پایتخت گفت: 
»ایجاد روحیه نشاط و شادابی در شهروندان با تغییر و تحول در 
منظر شهری، جلب مشارکت شهروندان در آراستگی شهر تهران 
و ارتقای سطح کمی و کیفی خدمات به شهروندان ازجمله اهداف 
مهم این طرح است.« او تأکید کرد: »اجرای المان‌های ترکیبی 
شامل حجم، فضای سبز، نور و همچنین اکران تبلیغات محیطی 
نوروز در تمامی سازه‌ها، استقرار کارهای هنری )تخم‌مرغ‌های 
نوروزی( در میادین و معابر مهم و پرتردد و اجرای طرح‌های 
مصوب نقاشی دیواری در جداره‌ها و آذین‌بندی میادین و 
معابر از اهم اقداماتی هستند که در طرح استقبال از بهار انجام 
می‌شود.« به‌گفته معاون خدمات شهری و محیط‌زیست شهردار 
تهران اجرای سفره هفت‌سین در میادین شاخص، اجرای فرش 
گل در میادین و معابر و ...در مناطق ۲۲گانه هم سایر کارهای 

پیش‌بینی‌شده هستند.
در طرح استقبال از بهار علاوه بر اقداماتی چون رنگ‌آمیزی 
تمام المان‌های شهری در معابر، فضاهای عمومی و بوستان‌ها، 
توزیع نهال در میان شهروندان به همراه عملیات کاشت درخت 
در منازل و احیای باغچه‌ها و فضای سبز حاشیه معابر و میادین 
شهر هم در دستور کار قرار دارد. نظری با بیان این مطلب گفت که 
شهروندان برای دریافت درخت می‌توانند با سامانه137 تماس 
بگیرند. او عنوان کرد: »نظافت و آماده‌سازی‌ آبنماهای شهری در 
میادین و بوستان‌ها، جمع‌آوری و حمل پسماندهای حجیم سطح 
شهر، نظافت و رفت و روب معابر و فضای سبز حاشیه معابر شهر، 
شست‌وشوی جداول، گاردریل‌ها، نرده‌ها، مخازن، ایستگاه‌های 
سرپناه اتوبوس و تاکسی، پاکسازی جداره‌های معابر از تبلیغات 
غیرمجاز و برچسب‌ها، حذف زوائد فیزیکی در معابر و جداره‌های 
شهری، رفع نقص برج‌های نوری و روشنایی سطح معابر شهری، 
ایمن‌سازی‌ فضاهای عمومی شهر و... هم در طرح بهاران با جدیت 

پیگیری و انجام می‌شود.«

 خدمات‌رسانی به شهروندان
تا ساعت23

تمهیدها و برنامه‌های حمل‌ونقل عمومی تهران در 
روزهای پایانی سال 

در روزهای پایانی سال تقاضا در شهر تهران افزایش چشمگیری 
پیدا می‌کند و اغلب مقاصد سفر هم به مراکز خرید به‌ویژه 
محدوده بازار بزرگ تهران و دیگر مراکز خرید بزرگ پایتخت 
ختم می‌شود. محسن هرمزی، معاون حمل‌ونقل و ترافیک 
شهرداری تهران با تأکید بر اینکه هر چه به روزهای پایانی سال 
نزدیک می‌شویم، تقاضای سفر افزایش می‌یابد، گفت: »تقویت 
خطوط شبانه‌روزی اتوبوس‌های تندرو و خطوط اتوبوسرانی 
منتهی به مراکز مهم خرید و نظارت میدانی و هوشمند، بخشی 
از تمهیدات ویژه‌ برای تسریع و تسهیل در جابه‌جایی شهروندان 

در روزهای پرتردد پایانی سال است.«
او در تشریح آخرین تدابیر حمل‌ونقلی در ناوگان اتوبوسرانی و 
تاکسیرانی برای ایام پایانی سال عنوان کرد: »علاوه بر افزایش 
ساعت فعالیت و تقویت ناوگان اتوبوسرانی در خطوط اصلی و 
پرازدحام، نظارت و کنترل هوشمند بر ناوگان تاکسیرانی افزایش 
می‌یابد؛ چرا که در روزها و هفته‌های باقیمانده تا پایان سال، 
باتوجه به حضور گسترده مردم در خیابان‌ها، تقاضای سفر تا 
پاسی از شب وجود دارد. از این‌رو در خطوطی که به مقصد بازارها 
و مراکز مهم خرید منتهی می‌شود، شهروندان تا ساعت23 از 
خدمات ناوگان اتوبوسرانی بهره‌مند می‌شوند. همچنین خطوط 
۹گانه اتوبوس‌های تندرو که به‌صورت شبانه‌روزی فعالیت 
می‌کنند  تقویت خواهند شد و تا پاسی از شب به شهروندان 

خدمات‌رسانی می‌کنند.«
معاون حمل‌ونقل و ترافیک شهرداری تهران همچنین با اشاره 
به تقارن روزهای پایانی سال با ایام‌ماه مبارک رمضان از افزایش 
زمان فعالیت و تقویت ناوگان اتوبوسرانی از ۲۱ اسفند خبر داد و 
تأکید کرد: »خدمات‌رسانی ویژه ناوگان اتوبوسرانی در روزهای 
‌پنجشنبه و جمعه آخر سال به شهروندان برای زیارت اهل قبور 

نیز به‌صورت خاص دیده شده است.«
درخصوص تاکسی‌ها نیز هرمزی از افزایش نظارت و کنترل 
هوشمند تاکسی‌های تهران در روزهای پایانی سال خبر داد 
و خاطرنشان کرد: »جابه‌جایی شهروندان به بهترین شکل 
ممکن در همه ایام سال به‌ویژه روزهای منتهی به نوروز از 
اهمیت مضاعف برخوردار است و با تمام توان تلاش می‌کنیم تا با 
بهره‌گیری حداکثری از امکانات موجود، نسبت به خدمات‌رسانی 
به شهروندان تهران و هموطنانی که در ایام نوروز مهمان پایتخت 

هستند، اقدام کنیم.«

حمل‌ونقلدر شهر

شاید وقتی گذرتان به خیابان ایرانشهر و میرداماد یا 
هر خیابان دیگری افتاده باشد، موانع نارنجی رنگی 
که بخش باریکی از معبر را از بخش اصلی جدا کرده‌اند، 
نظرتان را جلب کرده باشد. مسیرهای اختصاصی 
در معابر هموار که پراکندگی آن را در تمامی مناطق 
22گانه پایتخت در چند سال اخیر شاهد هستیم که 
به‌منظور توسعه فرهنگ دوچرخه‌سواری در سطح شهر 
از دوره گذشته مدیریت شهری کلید خورد، هرچند که 
سرانجامی نداشت؛ طرحی که اگر کمتر وجه شعاری 
می‌داشت و مطالعات دقیقی در آن خصوص صورت 
می‌گرفت امروزه شاهد رشد استفاده از حمل‌ونقل پاک 

بودیم و تهران در این زمینه عقبگرد نداشت.

برنامه‌ریزی برای حمل‌ونقل پاک
ممکن است وقتی از این طرح مدیران سابق 
بهشت انتقاد می‌کنیم عده‌ای اینطور تصور 
کنند که اصل حمل‌ونقل پاک و توسعه 
دوچرخه‌سواری در سطح شهر ایراد دارد اما 
اینگونه نیست، انتقاد نسبت به نوع عملکرد 
مدیریت سابق است نه اصل طرح. در شهری 
مانند تهران با این ترافیک عجیب و غریب و 
آلودگی هوایی که در نیمه دوم سال به اوج 
می‌رسد، توسعه حمل‌ونقل پاک می‌تواند 
تأثیرگذار باشد. درواقع حمل‌ونقل پاکی 
که اصولی و برنامه‌ریزی شده در شهر ایجاد 
شده باشد می‌تواند در این امر مؤثر باشد. 
هرچند طرح دوچرخه‌سواری شهردار سابق 
در تهران شکست خورده تلقی می‌شود 
چراکه به مهم‌ترین نکات و اصول توسعه 
دوچرخه‌سواری همگانی در سطح شهر توجه 
نکرده بود؛ از انتخاب مسیرها گرفته تا وصل 
نکردن آنها به یکدیگر یا حتی ‌استفاده نکردن 

از دوچرخه‌های استاندارد.

ایرادات دوچرخه‌سواری حناچی در یک نگاه
 آلن پطروسیان، پایه‌گذار نهضت دوچرخه‌سواری همگانی ایران به 
خبرنگار همشهری می‌گوید: طرح دوچرخه‌سواری شهردار سابق تهران 
نیمه‌تمام مانده است. اگر این طرح تکمیل می‌شد و یا از افراد بهتری در این 
امر استفاده می‌کردند این طرح به موفقیت می‌انجامید. او در ادامه درباره 
ایرادات طرح دوچرخه‌سواری در دوره سابق مدیریت شهری گفت: یکی 
از اشکالات این بود که در تعیین مسیر دوچرخه‌سواری به جای کاهش 
مسیر سهم خودرو، از پیاده‌روها برای منظور کردن مسیر دوچرخه استفاده 
کردند، این درحالی است که خود پیاده‌رو یکی از مدهای حمل‌ونقل پاک 
محسوب می‌شود. پایه‌گذار گروه مردم‌نهاد نهضت دوچرخه‌سواری 
همگانی ایران به دیگر ایراد این طرح اشاره کرد و افزود: مسیرهای 
دوچرخه‌سواری اجرا شده متأسفانه هیچ‌یک به یکدیگر متصل نشده است. 
همچنین بابت اجرای مسیر دوچرخه‌سواری صرفا لازم نیست مسیر ایجاد 
کنیم بلکه باید زیرساخت‌های لازم هم ازجمله پارکینگ عمومی و معبری 
برای پارک ناوگان تعبیه شود.پطروسیان با اشاره به اینکه دیگر زیرساختی 
که نیاز است تامین شود دوچرخه اشتراکی استاندارد هماهنگ با اقلیم و 
ارگونومی ایرانی‌هاست، می‌افزاید: دوچرخه‌های »بیدود« هیچ ارتباطی 
به ابعاد انسانی ایرانی‌ها نداشت چراکه این دوچرخه‌ها برای ایرانی‌ها سایز 
کوچکی بود. همچنین این دوچرخه‌ها مناسب شیب‌های تهران نیست و 

برای تهران باید دوچرخه دنده‌ای و برقی استفاده شود.

منکر دوچرخه‌سواری در تهران نیستیم
هیچ‌کس منکر توسعه دوچرخه‌سواری در پایتخت نیست و توسعه این 
ناوگان به‌عنوان حمل‌ونقلی پاک می‌تواند در شرایط تهران مهم تلقی شود. 
اما صرفا ایجاد یک مسیر و تعبیه کردن چند دوچرخه وارداتی غیراستاندارد 
نمی‌تواند طرحی قابل استناد برای توسعه حمل‌ونقل بدون دود تلقی شود.
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